

文明村镇掌政镇镇河村 发挥村规民约作用 引领文明乡风



美丽的镇河村。

干净整洁的道路成为扮靓村庄的美丽风景,独具特色的文化墙让人眼前一亮,精彩纷呈的文艺节目走进千家万户,模范人物层出不穷……精神文明是社会进步最深沉、最持久的力量,近年来,我市各村镇以树立示范典型、丰富文化生活、推进移风易俗为抓手,全力推动文明村镇创建。

兴庆区掌政镇镇河村发挥村规民约作用,打造引领文明乡风、提高基层治理能力的乡村治理新格局。12月13日一大早,村精神文明专干张永清带着村规民约宣传彩页来到村民徐玉芳家里,和她唠完家常,便开始讲解村规民约每项条例所包含的意义。“村规民约确实有用,自从制定村规民约之后,村里环境好了,人与人相处也更和谐了。”徐玉芳说。

镇河村的村规民约倡导村民

践行移风易俗、反对铺张浪费、提倡厚养薄葬,还对婚丧嫁娶明确了标准。不仅如此,村里还在文化传承上做文章,建设文化历史长廊,让村民在潜移默化中养成父慈子孝、妻贤家睦、亲帮邻助、报效祖国的优良品质;同时坚持每月推荐“身边好人”“洁净美丽庭院”,每季度评选“好婆婆”“好媳妇”“美德少年”,结合道德红黄蓝榜,制作“好人榜”,建立“名人堂”,把他们树立成为村中代言人,2020年该村被评为全国文明村镇。

用文明标注进步,促乡村振兴发展,连日来我市各地打好乡风文明建设组合拳,既要“面子”,更注重“里子”,着力培育乡村文明新风尚,为实现乡村振兴提供强大思想引领和精神动力。

记者 肖梦琪 魏罗妮 文/图



长城花园社区书画协会成立十周年 一场书画展 展现浓浓爱国情



长城花园社区举办的书画展。

12月13日,在金凤区长城花园社区,一场属于居民自己的书画剪纸作品展正向大家开放。今年是长城花园社区书画协会成立十周年,社区特此举办书画剪纸艺术展,为居民提供沟通交流、展示技艺、抒发爱国情怀的平台,将“文化大餐”送到居民家门口。

此次书画剪纸艺术展集结了社区30多名书画剪纸爱好者,共同创作了47幅优秀书画剪纸作品,作品形式包含书法、国画、剪纸等,题材丰富、意境深远、风格各异。

记者在现场注意到,一幅50米的剪纸长卷吸引了众人驻足观赏,这幅作品是由长城花园社区书画协会的剪纸爱好者共同创作完成的,作品栩栩如生、生动形象,剪出了居民们的一片心意,更展现了居民们浓浓的家国情怀。

本次书画剪纸艺术展不仅为前来观展的居民带来了一场书画盛宴,展出的作品更表达了对祖国的真挚感情和美好祝福,收获了居民的一致好评。

长城花园社区党委书记赵耐香告诉记者,过去十年,在居民的支持配合下,社区每年通过书画艺术展览、主题文艺演出、居民群众才艺表演,发挥社区自治和共治的作用,营造了和谐共筑的社区氛围,奠定了坚实的群众基础,也得到了社区居民的广泛支持和参与。下一步,社区将继续利用各类阵地,积极探索党建、文化、服务的深度融合,积极开展社区服务品牌建设,不断丰富新时代文明实践活,让文明实践浸润百姓生活。

记者 吴春霖 文/图

身边的榜样·道德模范

李佳:为残疾人撑起一片天



工作中的李佳。

在金凤区的残疾人群体中,只要说起工作人员李佳,大家都说他是值得信赖的朋友。在生活和工作,他爱岗敬业、乐于助人、甘于奉献,在工作岗位上勤恳工作。

在2014年患病以前,李佳曾是原银川日报社社会新闻部的一名民生记者,就在他一心扑在工作上的时候,一次感冒却打乱了他的生活,由于病情严重最终发展成脑膜炎,留下了后遗症,最终导致了肢体残疾,从此走上了漫长的康复道路。面对突如其来的变故,他也一度迷茫、消沉过。后来,在家人和朋友的鼓励下,李佳逐渐重拾信心,2017年得知金凤区残联在招聘残疾人公岗,他毅然决定去应聘,至此开始了他的残疾人专职委员之路。

“帮助别人,快乐自己。”这是李佳经常挂在嘴边的话。社区的独居残疾老人和儿童需要他的帮助,只要有空,他都会主动走访残疾人家庭,与残疾人面对面沟通交

流,了解他们的实际困难和需求。掌握需求之后,他会分门别类、一个一个地解决康复、就业、教育、救助等方面的难题,解决不了的问题,他会积极协调上级部门帮助解决。他的努力付出也赢得了大家的信任和支持。

2021年初,李佳以优异的成绩被选聘为长城中路街道办残联的一名残疾人专职委员,2022年他又调入金凤区残联机关从事办公室工作,从社区到街道办再到残联机关,虽然工作岗位发生了变化,但服务残疾人的初心从没有变过。2022年,李佳在金凤区第八届“最美金凤人”评选中荣获助人为乐“最美金凤人”称号,这也是对他长期从事的工作的最好褒奖。

他常说:“虽然我一个人的力量很小,但是我的身边有那么多跟我一样为残疾人事业努力奋斗的人,我们汇聚在一起,就能为残疾人撑起一片明媚的天空。”

记者 吴春霖 文/图

文明旅游

“红领巾”志愿者 走进公园呼吁文明旅游

12月13日,在银川市团委、银川市文明办指导下,银川市红领巾志愿者协会、银川市红领巾儿童观察团、银川市“石榴籽”红领巾宣讲团联合开展了“文明旅游伴我行 志愿服务不打烊”志愿服务活动。

在中山公园,“红领巾”志愿者们集体学习了《中华人民共和国旅游法》,了解文明旅游相关知识,并宣读倡议书《尽享旅行之美 勿忘文明随行》,呼吁大家自觉做文明旅游的践行者,讲卫生、懂礼仪、守秩序、遵法规、爱护环境和公共设施,同做文明人,共创文明城,全方位营造“文明旅游,绿色出行”的旅游环境。

活动中,“红领巾”志愿者给过往游客发放倡议书、宣传文明出游注意事项,号召大家外出旅游时要注意自己的一言一行,做到不乱扔



志愿者清理公园里的垃圾。

垃圾、不随地吐痰、不乱涂乱画,主动践行文明旅游公约。

银川市红领巾志愿者协会团长王施羽说,未来,团队也将多渠道、多途径开展文明旅游宣传工作,让文明旅游理念深入人心,并将理念化为行动自觉,一起争做文明旅游的践行者、传播者、助力者,让文明之花开遍银川的每一个角落。 记者 吴春霖 文/图